

# Hétfői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGLÉLENK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., FÖKK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## Lloyd George nem vesz részt a washingtoni konferencián

London, szeptember 25. (Wolff) A Daily Mail szerint az Egyesült-Államok kormánya Angliában lépéseket tett abból a célból, hogy rábírja Lloyd Georget a washingtoni konferencián való személyné részvételre. Lloyd George azonban véglegesen elhatározta, hogy nem utazik Amerikába. Az angol köldötségek Bonar Law lesz a vezetője. Még bizonytalan az is, vajjon Balfour betegsége miatt Amerikába utazhatik-e. (MTL.)

London, szeptember 25. (Wolff) A Daily Mail írja: Most úgy látszik, hogy a november 11-én kezdődő washingtoni értekezleten csak az Egyesült-Államok, Japán és Anglia vesznek részt és a tanácskozások csak a Csendes-óceán és a feyverkezések körlatózáának kérdéscire szorítkoznak. (MTL.)

## Megindult a bünvádi eljárás a négy megvádolt képviselő ellen

A vádtanács még nem döntött Esküdt és büntársai szabadelrahelyezése ügyében

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Esküdt Lajos és büntársai ügyében az iratok a vádtanács előtt fekszenek. Dr. Pless György vizsgálóbírónak végzését részben a leartólatott terheltek, részben pedig a királyi ügyészség lámulda meg felfolyamodással és így a fogvatartás, illetve a szabadlábrahelyezés kérdésében másodfokon a vádtanácsnak kell döntenie. A bünvádi perrendtartás azt írja elő, hogy az ilyen felfolyamodásokat a vádtanácsnak 48 óraán belül kell elintéznie, e bünpörben azonban a nagy adathalmazra és a hétfőn szignálja ki valamelyik vádtanács eladónak. Ha ez szintén átanulmányozta a bünyvet, akkor teférál a vádtanács, zárt ülésen.

A nemzetgyűlés szombati ülésén az ügyben kompromittált négy képviselő mentelmi jogának felfüggesztése után megindul az eljárás dr. Gáál Endre, Pakozdy András, Zákány Gyula és Zeők Antal ellen.

Tekintettel arra, hogy a képviselőket még a rendőri nyomozás során nem hallgatták ki, az ügyészség az ezek ügyére vonatkozó nyomozás lefolytatása véget megfesseri a rendőrfőkapitányságot, ha azonban a gyamaba fogott képviselők a vizsgálóbíró előtt jelentkeznek, akkor a vizsgálóbíró kezdeményezési akta alapján a rendőrség mellözésével kihallgathatják őket. Mindenesetre meg kell azonban várni, amíg a Ház elsőkése értesít hivatalosan is, a hatóságot a mentelmi jog felfüggesztéséről.

# A nemzetgyűlési merénylő vallomása a rendőrségen

## Merényletet akart elkövetni Andrassy, Windischgraez és Pallavicini ellen is Kövér Ibrahim Györgynek nincsenek cinkostársai

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A szombati parlamenti merénylő, Kövér Ibrahim György vasárnapi kihallgatása alkalmával teljesen tisztázódott az a körülmény, hogy a Rakovszky képviselő elleni merénylet teljesen egyedül készítette elő, semmiféle segítőiára nem volt és a merénylet egyedül is követte el. Vasárnap délelőtti kihallgatása alkalmával szintén megmaradt azon állítása mellett, hogy

nemesak Rakovszky, hanem Andrassy, Windischgraez és Pallavicini ellen is merényletet tervezett.

akiket a Habsburgok legexponáltabb híveinek tartott és minél ilyeneket, működésükben az orszagra nézve károsaknak találta. A rendőrség most a merénylőnek a forradalmi időkben való szereplése után is kutat és ki fogja hallgatni mindazokat, akik vele együtt voltak orosz hadifogságban és kikkel bizalmasabb viszonyban állott. A deklatív szombat éjeli fölkeresték azokat a lakásokat, ahol az utóbbi időben Kövér Ibrahim György lakott, ez a nyomozás azonban jelentősebb adatokat nem szolgáltatott.

Vasárnap délelőtti 10 órakor a nemzetgyűlés üléstermében folytatták a helyszíni szemlét.

Ez a helyszíni bírói szemle megállapította, hogy Kövér Ibrahim a II. számú karzat 3-as számú székén ült egy ideig, majd föllélt és

előre hajolva, előzva 167 Rakovszky Istvárnra.

Rakovszky az első padrsor szélén, gróf Apponyi Alheri helyén ült, amikor az első lövés eldördült.

a folyó feje mellett pár centiméternyi táolságra eső pódót az előtte lévő miniszeri bárszomszék korlátjába,

ahová 8 milliméternyi mélységnyire furudott bele. A második lövés szintén Rakovszky mellett esapódott a palotazaliba, átfúrta a vaslag szőnyveket, és alatta lévő többszörös papírtegetet és a padlóba 11 milliméter mélységnyire hatolt bele.

A harmadik golyó gróf Andrassy Gyula feje fölött röpült el

és a pénzügyminiszter széke előtt ugyancsak a padlóba hatolt be, 11 milliméternyi mélységbe. A tettes negyediki lövése esztörtörtök moment.

A kilöti -evolvergyölök közül még az esel alkalmával az esőt maga Rakovszky találta meg, aki azt elvette. A többi golyót nem találták meg. A helyszíni szemle alkalmával Stampa László palotásrégi főhadnagynak si-

került a többi golyót is megtalálni, aki átszolgáltatta azokat dr. Ruszákó vizsgálóbírónak. Résztvevő a szemlén Deákó feyverszakértő is, aki kijelentette, hogy a tettes által használt feyver átlóképesége akkora, hogy emberi élet kioltására feltétlenül alkalmas. A bizottság a rendőrségi fotográfussal letényképezette a Ház helyjét és a fényképeket a bünygi iratokhoz esatolták. A képviselőház műszaki hivatala egyebként tervezőket készített a gyilkos merénylet színhelyéről és azt is az iratokhoz fűzi.

Kövér eseleknéne gyilkosság ki-szértetének büntelte és nem katarálás, hanem rendes bünteljeljárás alá tartozik.

Elegins 35 éves ember Kövér György. Barna sörényhaja, kissé bizonytalan tekintete, ideges felugráslái, az a hév, amellyel beszél, mind az exaltált ember meggyílyánulási.

— Gyűlölöm őket... — és megvázza ökleit. Porr benne az indulat, Kövér György az az ember, aki indulatait nem tudja uralni, ellenben

azok uralkják őt. Fanatikus embernek ismerik volt tisztársai is. Omszokban előadásokat tartott a magyaroknak Turánról, török tiszteket magyarra, magyarokai a török nyelvre tanított. Öt évi hadifogság után jött haza ez év áprilisában. Első utja tisztársához, Patza Elemér dr. ügyvédhez vitte, akiknek megbízást adott világtöröknek folytatására. Tíz éves kislányát és feleségét évek hosszu sora óta nem látta. Asszonyától azért válik, mert

— nem tud megérteni engem — mondja irányzatot kitoró örömmel fogadott, a szélsőségek vonzótták gyermekora óta, — így szól a merénylő nővérenek vallomás és így beszél róla minden tanu, volt, barátai és mások, akik ismertek régebben.

Vasárnap délben hirdette ki az előzetes letartóztatásról szóló végzést Szrabán kapitány a merénylő előtt.

## Bánffy és Benes találkozásása

A külügyminiszter Brünnebe utazott Schober tárgyalta a bécsi magyar követtel

## Valószínűvé vált a megegyezés Nyugatmagyarország ügyében

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Magyar Távirati Iroda jelenté: Bánffy Miklós gróf külügyminiszter ter vasárnap Brünnebe utazott, ahol Benes Ede cseh külügyminiszterrel találkozott.

Bécs, szeptember 25.

(A Magyar Távirati Iroda tudósítójának szikratávirata.) A Neue Freie Presse arról értesül, hogy Schober szövetségi kan cellár tegnap az este órákban fogadta Masirevich bécsi magyar követet.

Páris, szeptember 25.

(A Magyar Távirati Iroda tudósítójának szikratávirata.) A Temps londoni jelentése szerint Ausztria és Magyarország tárgyalásai jó uton haladnak. A kompromisszum rendkívül valószínűvé vált. A lap egyáltalán megcáfolja azokat a híreszteléseket, amelyek a magyar mozgósításról szólnak és közli a Magyar Távirati Irodának a külföldi rágalommal szemben kiadott cáfolatait.

Praha, szeptember 25.

Benes cseh külügyminiszter találkozásu Bánffy Miklós gróf magyar

külügyminiszterrel hétfőn délelőtti lesa Brünneben. (MTL.)

Bécs, szeptember 25.

A Politische Korrespondenz értesülése szerint a cseh külügyminiszternek Bánffy gróffal való holnapi találkozás és az ut cseh kormányának előreláthatlag kedden történő megalakulása folytán dr. Schober szövetségi kan cellárnak dr. Benes külügyminiszterrel való találkozásása három napi késedelmet szenved. (MTL.)



HIREK

A bátorság próbája

A nemzetgyűlést revolutereménylet alkalmából sokat emlegettek, lapokban is megírják azoknak a bátor férfiaknak a nevéit, akik a főváros közében is a helyükön maradtak s ottani kettek magukat a merénylő golyóknak. Bizony, hogy ez nagy bátorságra és hűségére mutat, de viszont nem minden gyónóknak mondani azokat, akik riadtan kimenekültek a tereből, sőt azokat se, akik egy híreltlen lendülettel a pad alá bujtek. Ez nem bátorság, vagy gyávaság kérdése, triggy ma azoknak az uraknak a feladatát, akik nyugodtan szembenéztek a revoluterrel, de teljesen megértém azokat is, akik roszlépésekben siettek ki a folyókák biztonságába.

Mi a bátorság? Ha a magam életét kockára tésem, hogy ezzel másoknak szolgálatot tegyek. Ha egy nagy és nem cél érdekében akár a halált is szembenézek. Ha egy eszme szolgálatában nem ijedek meg a legborzalmasabb eshetőségtől sem. Ha az igazságot meg magam elmulasztás árán is megvédem. De kinek vagy minek kell volna szolgálatot az a képviselő, aki bátorságának pusztá folytatása kedvéért kiteszi magát annak a kellenéneknek, hogy hullászállító kocsin vigyék el a parlament épületéből? Ha az után lövöldöző vagy késél villogtató embert látok, akkor — ha módom és erőm van — léfog m a kezét, ha nincs, akkor bizony szíve odébálok s nem pályázom arra, hogy hősné nevezzenek.

Mindnyolcánknak imponál Kendő Béla, aki a főváros alatt is erőteljesen járta az elnöki csöngött s harsányan felszólította a képviselőket, hogy fogadják el helyüket. Kalapot emelek azok előtt az urak előtt is, akik — mint Uron Gábor — egyáltalán nem mozdultak el a helyükről, de eszemben stíves megróni valót találni abban, hogy a legelőbb nem várják be a negyedik lövést. Ettől ezek az urak má bizony a legbátorabb férfiak lehetnek. A bátorságnak bizonyára nem az a próbája, hogy valaki legrövidebb értékű, az életét, okatlanul és nélkül kockára tegye.

A szelíd ironia, melylyel őn, kedves barátom, szombati tudósítást a menekülőkről megírta, nem volt helytelenő. Keveged is kussurant az első lövés után az újságírói körzatról, de én nem hibáztatom érte. Ezt sokkal okosabban tetted, mint hogy most a gyűléses naplatskápból tölvöld.

A budai Szent János-szobor ünnepély megálása. Tőh János szobrászművész alkotását, Nepomuki Szent János szobrárt vasárnap reggel 8 órákor ünnepesen megálították. Ez alkalomra a miseruhában öltözött Vass József kultuszminiszter szentmisét celebrált, mely alatt a katonai zenekar adt elő az első énekeket. Miso után dr. Tury Tibor az egyházközség nevében áldotta a szobrot, megértes véget a fővárosnak. A főváros részéről Várossy Gyula tanácsnok állásolt.

Kizárják a cipőfelszerelés készítőit. A cipész-munkások és a cipész-munkások közötti harc még tovább tart, ezért a kilátózó cipészszakszabam null. kaadók közös bizottság vasárnap déli, cőtűt nagygyűlést tartott az iporhelyzet sközésében. A nagygyűlésen, amelyet Mayer János, a Lábhelvénység Országos Szövetségének elnöke nyitott meg, Ádám György útkar ismertette az ipar helyzetét. A gyűlést legelőbb folytatják a munkaadók, miután a mai nagygyűlésükön semminemő megállapodás nem jött. A cipőfelszerelés-készítők csütörtök, a cipész-munkaadók mozgalmaiból és a mai napon elben a rokonszámú. ban is megtörténik a munkások kivárosa.

A Műgyetem jubiláris tanévének megnyitása. Vasárnap délelőt 11 órákor volt a királyi József Műgyetem éremgyenyitő ünnepélye a Műgyetem díszterében. Horthy Miklós kormányzó képviselőben Vass József közoktatásügyi miniszter jelent meg. A hatalmas aula zsúfolásig megtelt a megjelent elő-

kelő közönséggel, a karzatokat a műgyeanyi hallgatóság foglalta el. A Himnusz elnevelése után Rojzó Sándor le, lépő rektor tartotta meg beszámolóját. Utána Zselovik Kornél, az új rektor tartotta meg székfoglalóját és bejelentette, hogy a műgyetem 50 éves jubileumát a tanév végén fogják megünnepelni.

A tabáni egyházközség ünnepe. A budai tabáni egyházközség vasárnap Szent Gellért vérlanu püspök emlékére ünnepet rendezett. Delelőt a tabáni plébánia templomban Gapik Gyula dr. fejelegette szentbeszédében Szent Gellért történetét, utána Angolt Károly dr. plébános celebrált ünnepi nagyimisért. Delelőt fel 3 órákor gyűlést össze a különféle egyesületek és testületek és kivonultak a Szirtes-uton levo újonnan restaurált kápolnához. Egygymástán történt meg az egyes kápolnák felszentelése, az énekarok éneke után dr. Mészáros János érseki helytartó végezte a szertartást, utána az első kápolnáknál Bernolák Nándor dr., a másodikkál Mészáros János preláts mondott beszédet Szent Istvánról, a negyediknél pedig dr. Wolff Károly. A kápolnáknál a menet a Szent Gellért-szoborhoz vonult, ahol csatlakozott a Jézus társaság atyák vezetésével által elő férfi kongregációnak ünnepsége. Utána P. Bangla Béla S. J. mondott nagyhalálusi ünnepi beszédet.

Dr. Nagy György pécsi jelölése. A pécsi első kerületi függetlenség párt küldöttségileg kérte fel dr. Nagy Györgyöt, hogy a kerület jelöléséért fogadják le. Dr. Nagy György kijelentette, hogy a jövő héten a tartózkodás dr. Hoffmann Ottó úrtyében Pécsre utazik és akkor — ha feltételeit teljesítik — programbeszédét is megtartja.

Perurafelvétel a vádolt törhára. Róna Lajos szabafestő a diktatúra idején, mint a Szellemi Termékek Országos Tanácsának kiküldötté. Nyugat-Magyarországon tartott agitációs beszédek a diktatúra érdekében. A kommun bukása után a királyi ügyesség igazat büntette címen indított ellene eljárást és a budapesti királyi büntető-törvényszék ötös tanácsa felelősségre is vonta, azonban bizonyítékok hiányában felmentette. A felmentés itéletéről a lapok után tudomást szereztek olyanok, akik résztvettek gyűléseken, amelyeken Róna igazatbeszédet tartott. Tanuvallomásra jelenektek s igazolták, hogy Róna Lajos a proletárdiktatúra érdekében erősen igazt agitációs beszédek tartott. Ezen az alapon a királyi ügyesség a per újrafelvételét kérte, aminek a bíróság el is rendelt.

Titélet a kispesti kommunisták ügyében. A kispesti direktórium tagjainak bünyözében a pestvidéki királyi törvényszék Keresztessy Gyula táblabíró tanácsa a tárgyalást befogezte és az itéletet október 1-én hirdetik ki.

Tűzi vakláma a Városi Színházban. Vasárnap delelőt négy kerület és a központ tüzföltsége vonult ki a Városi Színházhoz, ahonnan tüzet jeleztek. A nagy apparátussal kivonult tüzföltség megállapította, hogy a színházban levő tüzföltszékűszűl gombját valaki tévedésből megnyomta és ezáltal tüzet jelezte.

Szóhámos artista. Kovács Irma táncosnő az egyik Rakóczi-utí vendéglőben megismerkedett egy magát Frank Hermannnak nevező állitogatos müncheni artistával. Az artista elmondotta, hogy azért jött Budapestre, mert a nagyobb német városokban táncosnét szervez és a táncosporozhoz megfelelő partnereket Budapestben akar szerződtetni. Egyben föl kérte a táncosnőt, hogy a táncosporban az egyik szerepet vállalja el. A táncosnő bele is egyezett a dologba és Frank megbeszélte vele a szerződés részleteit és aztán búcsút vett Kovács Irmtól. A táncosnő csak később vette észre, hogy Frank általóvászálva eltűnt egyszerűsdimen a székre helyezett retikülje is, amelyben egy értékes aranyóra és több ezer korona készpénz volt. A rendőrség keresi az állitogatos artistát.

Sport-kabaré. A VI. ker. SC vasárnap nívó kabareelőadás rendezett. A műsor keretében Hajdu Oszkár kupléval nagy hatást ért el. Megérdemelt sikert arattak még: Hegedüs Erzsike, Köcséri Tibor, Reiner László és Rajna Pál.

Az első foxterrier-derby. Vasárnap tartották meg a székások obkiallítás és rendőrkutyaversenyt a Tattersall-ban. Delelőt 10 órákor megjelent az obkiallításban Augusta főhercegnősszony. Zsófia főhercegnő és társadalmi életünk számos kiválósgái, akik mindig nagy

érdeklődést tanúsítottak az ebtenyészlet iránt. Delelőt és delelőn a rendőrkutya-versenyt tartották, ezen folyt le a Derby-mérkőzés is. Az első foxterrier Derbyt, valamint a rendőrkutyaversenyben a rendőrkutya-szalagversenyit tartották, meg nagy érdeklődéssel. mellett. A műkatoré-versenyt hétfőn tartják meg, ez alkalommal műkatoréversenyit rókára rendeznek.

Birköz-és boxer-versenyek az Őszi-ünnepélyen, október 2-án a Vikadóban. Világzerte hírnemes bokolók és birközöknek adnak egymásnak találkozózt ezen a versenyen és küzdenek az értékes díjakért. Jazgek 20 és 10 koronáért kaphatják a helyzisen és a postaközbeszélőknel, valamint az összes postahivatalokban.

Színház és filmajdonságok

A császár anyja bemutatója pénteken lesz a Magyar Színházban. Dániénc Lengyel Laura ez első egész estét betöltő darabja úgy kiállásában, mint szereplésében kiváló művészetet igér. A vezető fő nő szerepben Rakósi Szidi lép fel, aki Leficiát, Napoleon anyját személyesít, kivülé Darvas Lili, Pécsi Blanka, a színház új tagja, Simon Marcsa, Z. Molnár, Uray kapják hálaállományt. hálaállás szerepet. Az érdekes darabot szombat és vasárnap este megismétlik.

A Falu rossza — ötször. A Falu rossza uraja a Vígshíznél e heti műsor. A szenziós előadás iránt elő rendkívüli az érdeklődés, hogy két este kivételével mindnap a Falu rosszát adják Fedák Sőrval, Cortossal és Hegedűssel a vezetőszerepekben. Szerdán a Piros bugyellist, szombat a Tüfundt játszzák. Vasárnap delelőt a Tüfundt línyok kerül színen mérsékelt helyarákkal.

A két egér bemutatója. A Renaissance-Színház, amely csak most aratt rendkívüli sikert A két egér előadásával, pénteken újabb darabot dőlénk műsorra: előadja Engel és Horst páratlanul kacsagtató bohózatát. A két egér című. A falengeltő darab főszerepét Mészáros Gizsa, Vágóné, Baranyics Anna, Ujváry, Deszéri, Várnai, Réthy, Solymossy játszzák. A két egér péntek, szombat és vasárnap este szerepel a műsoron, addig kedden és esütörtökön A két egér, ma és szerdán Rajnai Gábor vendéglátja. A fau kerül színe. Az előadások 9 órákor kezdődnek.

A fakir: Törzs Jenő. Lakatos László rendkívüli sikert darabja, "A fakir", e héten negyszer szerepel a Magyar Színház jatekrendjén: ma, kedden, szerdán és esütörtökön. A címszerepet mindenkör annak kiváló kreációja, Törzs Játssa, a többi főszerepet Tarnay, Ujj, Kertész, és Vágó Titkos Ilona, Jankovics Magda. Jövő vasárnap delelőt 3 órákor mérsékelt helyarákkal a "Buzavirág"-ot adják.

A két mazur 88—95-ik előadása lesz e héten a Királyi Színházban. Lehár népszerű darabja, mely a bemutató kitűnő szereplésében kerül minden este színe, most is állandóan tett házakat vonog. Jövő vasárnap delelőt 3 órákor mérsékelt helyarákkal János vítezt adják.

A Negyvenéves asszony bemutatója a Belvárosi Színházban. Wachtanuss és Rémillard rendkívüli finom lélekrajzzal megír és Párisban nagy sikert arattó drámája bemutatójának Budapestet az a külön művészi esemény ad jelentőségét, hogy benne Márkus Emma talált hosszú időt után ismét együvésségnek megfelelő briliáns szerepet. Az előadást dr. Bár. dos Artur igazgató rendezi és kitűnő szerephez jutnak benne Titkos Ilona, Pethő, Gellért, Bérczy, V. Hahnel, Arnak Loránd, Somlár, Zilahy és Vaszary Piroksa. A díszletek Pán József tervezi.

A Belvárosi Színház jövő heti játékréndjén ötször szerepel a Legénykerdés: ma, kedden, esütörtökön, pénteken és vasárnap este. Szerdán és szombaton "Az apám felesége", jövő vasárnap delelőt pedig a "Buta ember"-t adják 3 órákor mérsékelt helyarákkal.

Az Andrássy-utí Színház renkivüli sikerű szeptemberi műsora e héten is minden este színe kerül, ugyancsak ezt a műsört játszzák jövő vasárnap delelőt is. A delelőti előadás fél 4 órákor kezdődik és mérsékelt helyár.

A Blaha Lujza-színház megnyitása. Már a végső díszítés munkálatai foly. nak az október elején megnyitó Blaha Lujza-színházban, mely gyönyörűen díszített nézőterével, továbbá tökéletesen felszerelt színpadával egyike lesz a főváros legszebb és egyben legintimebb színházának. Az ünnepély megnyitó elő-

adásón Draschle Lázár Alfréd, Zágon István és a kiváló fiatal zeneszerző, dr. Angyán Béla "Déliházi herceg" című operettje kerül színe látványosságaiában méltó díszletekkel és gyönyörű kosztümökkel.

Változtos műsor közötti a Városi Színház közönségét e héten is. Ma és szombatban új betanulásall Palay Málld, Ocskay, Bálint dr., Bárony dr. és Somló fellépetel a Bajazét, utána Coppella kerül színe Pazinszky L. vel, az Operaház primaaballerájával. Kedden a Koldusok előadásán mutatkozik be B. Csillag Erzi, Szerdán Faustot, esütörtökön a kápróhát együtessel és Kálmán Oszkárnal Bronni szerepében a Zsidónét adják. Rigollettó pénteki előadás. Ma Gildát és vasárnap delelőt a Szézl, tal borélyban Rozmát, Aquila Adler Adellera keddi vasárnap este a nagy-sikerű Koldusok-ot ismétlik.

Az Odeon — a tradíciók öre. Az Erzsébetváros népszerű mozgóképszínház a Rottenbiller-utcai Odeon, mint ismeretes, megmaradt a Projektograph tulajdona, ráben s a közönség, amely tudja, hogy művészi irányításában ugyancsak a D. Adick és sokéves tapasztalatok irányítják a színházat, mint azelőtt, az odelót a mai ross konjunkturák között is felülmenni sűrű látványossággal tiszteli meg. Az Odeon az évad legkitűnőbb műveit is felmenek előadásait, hízisztoltta, amelyeket nem hoz promenciókat, azt feltétlenül a megjelent utáni heten műsorra tűzi. Hétfőnél szerdájig az e hét leglátványosabb filmeseményé, a "Lázadó ifjak" című nagyvárosi társadalmi dráma van műsoron, azonkivül a Barany felszabadítása.

A Kamara Mozgóképszínház megnyitását a főváros művelődésvetelő közönsége nagy érdeklődéssel várja. A megnyitó dízelóadás programja, mely a Kamara Mozgóképszínház első hetének műsorán szerepel, általában meglepetést fog kelteni.

Sárga bestiak a címe a Renaissance-Moziban színe kerülő monstre filmnek. Az ezeten ember szenziós harmadik részének, amely Afrikában oroszolnak köztét játszik. A grandiózom műsorfőlt kezdve naponta háromnegyed 5-6 fel 7 órákor kerül színe a Renaissanceban. A sifokai eportthé című érdekes aktuális képpel együt.

Mozgóképvé-Öthon. Tábás házak szozata jelzik a Mozgóképvé-Öthon amerikai műsorának nagy sikerűségét. "Kin esek a hó alatt" (6. felv.) izalmas és egyben művészi alkotás a prómeseményt vezérlőből. A "Mozzalmás eszaka" nemcsak csalek-műnyében, hanem humoranban is mozgalmas. (5. 7. 9.)

Ódette asszony vétké. Az Uráni francia filmjét a díszletek egész óra nével árasztja el a közönség. Ez a mes történet egytől magában a szépet az érdekes. — mint az igazi parisienne, aki a film elenk állt. Az Uráni e remel műsora 5, 7 és 9 órákor kerül bemutatásra.

Az Imperial. (Aréna-ut és Dembinszky-utca sark) a Kertmúzi előlött feltételese ma mutatja azt idele ma gyar filmemelésnek, egyik legsikerülttebbjét. A meghívóitok el. Dostojevszki a Ban és bűnhődés világhírű írójának egyik elbeszélőiből készítette a Sta filmgyár. A meghívóitok, melynek művészi rendezését Gál Gyula intézte. A fő szerepekben Bajor Giza, Latábr Árpád, Bakó László, Stágá Károly és Abony Giza nyújtanak felejthetetlen alakításit. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Itt van újra HÖLGYEINK RÉME a székpól De segít rajta HÖLGYEINK KRÉME a valódi Diana-arckrém Mindenütt kapható! Főváros Cirkus Városliget Telefon-szám: 50-50 Róvilon 15-15 : KIS KOMÉDIA : Telefon: 15-20 Rott és Steinhard fellépetel az évadnyitó műsor. Kezdeté 8 órákor, Vasárnap fél előadás.

# A labdarugóbajnokság élen az MTK áll

## A vasárnapi mérkőzések eredménye

A vasárnapi mérkőzések az 1920/21. évi labdarugóbajnokságról nagy érdeklődéssel voltak fel a sportlepelre és az eredmények újabb meglepetéseket hoztak. A bajnokság élen szereplő Török. és a bajnokságot Magyar Testgy. Karok Köré együttesből súlyos vereséget szenvedett bár az első feloldón a vas. után csapat igen szépen játszott. Az FTC is biztosan győzte le ellenfelét, amely ezúttal a MAC volt. Meglepetés volt a Kispisti AC döntetlen eredménye a Viad és Atlétkai Club szemben, továbbá az UTE ugyancsak döntetlenül végzett a VII. ker. SC csapatával. A bajnokság végre a vasárnapi mérkőzések után az MTK csapatá került.

A második osztály bajnokságáról folyó közlekedésben is volt meglepetés. eredmény, amennyiben a 33 FC nagy gól. arányú vereséget szenvedett vasárnapi ellenfelétől, az UTESE csapatától. A BAK megnyerte mérkőzését és a bajnokság élére került ezzel a győzelemmel.

**Magyar Testgyakorlók Köré-Törökös** 4:0 (3:0). A kék-fehér vasárnap nagyszerű játékok produkálva főlegesen győztek le a Törökvet, amely tudvaleg ebben a szezonban még veretlen volt. Különösen a csatársor brillírozott az MTK részéről és Orth volt a mezőny legjobb embere, aki egymaga 3 gólt rúgott. A további gólokat Rakitsinsky és Molnár rúgta.

**Ferencvárosi Torna Club-Magyar Atlétikai Club** 2:0 (1:0). A ferencvárosi csapat feloldónként ért el egy-egy gólt. Patkó révén a MAC több tartalékkal játszó csapata ellen.

**Ujpesti Torna Egylet-VII. ker. Sport Club** 1:1 (1:1). Meglepetés eredmény, amennyiben a VII. kerület védelme nagyszerűen ellenállt az UTE csatársor támadásának s védetlennel rugott góljával egy rendkívül értékes pontot szerzett.

**Kispisti Atlétikai Club-Viad és Atlétkai Club** 2:2 (2:1). Az első feloldón a KAC 2:1 arányban vezetett, szünet után a VAC került fölénybe és kiegyenlítette az eredményt.

**III. ker. Torna és Viad Egylet-Vasasok** 2:2 (1:2). Az első gól öngól volt az öbönkai részéről, majd Hegyi révén kiegyenlítették és a vezető gólt Rusvay rúgta.

**Budapesti Torna Club-Terézvárosi Torna Club** 1:0 (1:0). A győztes gól Póc szerezte meg a BTC csapatának.

### Másodosztály bajnokság.

**Budapesti Atlétikai Club-Erzsébetfalvai Torna Club** 2:1 (2:1).

**Műegyetemi Atlétikai Football Club-Budapesti Sport Egylet** 4:1 (3:0).

**Rákospalotai Torna Club-Budapesti Egyleti Atlétikai Club** 1:0 (1:0).

**Ujpest Rákospalotai Atlétikai Club-Erzsébetfalvai Törökös** 1:0 (0:0).

**Ekszerdés SC-Zuglói AC** 1:0 (0:0).

**Ujpesti Törökös Sport Egylet-33 Football Club** 6:1 (4:0).

**Nemzeti Sport Club-Kereskedelmi AK** 2:1 (0:1).

# A stafétabajnokságok

A Magyar Atlétikai Szövetség rendezésében vasárnap délután kerülték előndőre a staféta bajnokságok, amelyeknek részletes eredménye a következő: 4x100 m. stafétafutás: 1. KAOR 46.3 p. 2. MAC. 4x400 m. stafétafutás: 1. MAC 3.29 p. 2. MTK. 4x1500 m. stafétafutás: 1. MAC. 2. BEAC. 5000 m. csapatbajnokság: 1. MTE. 2. MTK. Egyénileg első Nemethy Jenő (FTC) 15.44 p. (Uj országos rekord). Az ifjúsági staféta bajnokság eredménye 4x100 m. stafétafutás: 1. MTK. 2. MAC. 4x400 m. stafétafutás: 1. MAC. 2. MTK. 4x1000 m. stafétafutás: 1. MAC. 2. MTE.

# A Dámaverseny Megyeren

A mai megyéri versenynek nem a hét programján, hanem a nyolcadik futón, a Dáma-verseny volt a szenzációja, bár erre sem a totalizátornál, sem a könyvszerzőknél nem lehetett fogadni. A szokatlan milő, hogy egy versenyben hölgyek lovalogojanak, a közönség számát is meglepészerelte a

magát a versenyt olyan izgalom előzte meg, amilyen régen nem adódott ezen a pályán. Hét startere volt a Dámaversenynek, az alagi falkavadásztársaság legjobb női lovasai, közülük a két Reeves-kisasszony, akik a reggeli munkában is szoktak lovolgolni. A rika parádét Hortlthy Miklós kormányzó és családja is végignézte. A 600 méteres verseny úgy folyt le, mint egy rendes galoppverseny. Start után előbb a kiselőb Adams-leány lova vezetett, a távnál viszont Reeves Mary kisasszony előrelépett Ugyebárt s mint igazi zsoke, nagy bravurral győzelemre is vitte. A hatalmas közönség tapsolt és lelkesedett, a professzionisták viszont melegen gratuláltak a győztes lovasának. Maga a versenynap, amely nem volt se jobb, se rosszabb, mint más versenynapok, a következő eredményvel végződött:

- 1. futam, 1. Akácfa 2 1/2 reá (Govrikl).
- 2. Akadósos 2. (Birnáczyk). Totalisa, teur 20.24.

# Lesz-e hausse a tőzsdén? Mi okozta az ellanyhulást?

— A Hetfoi Naplo tudósítójától. —

A mind nagyobb méreteket öltő haussemozgalom a hét végén szinte megelapteszerien megakadt s a tőzsdén játszó közönség kimos szomorúságára az árfolyamok egyenesre visszamenő tendenciát mutattak. Bár kétségtelen, hogy az irányzatnak ez az alakulása pillanatilag csak a gyenge kezeket érinti, azonban kihatása éppen a tőzsdéi helyzet ezernyi kapcsolatánál fogva olyan szelágazó, hogy alaposan kell taglalni és minden oldalról megvilágítani a helyzetet, nehogy annak elfogult értelmezésétől bajok származzanak. A hausse tényleg nagyon gyorsan jött, az árfolyamok nagy lendülettel ugrottak felfelé, ami még nem lett volna baj, mert az árfolyamok roppant alacsonyok voltak hosszú ideig és a korona óriási áresése kellett, hogy hirtelen megmozdítsa a papírok árfolyamát. A növekedő kurzusok egyre nagyobb pénztömegeket konzumáltak és mivel a jegyintézet szűkösen elégti ki a hiteljegyeket, úgy, hogy a bankok sem tudnak elég pénzt adni a tőzsdének, nem volt elég pénze a spekulációnak a papírok átvételére. Ez kifutó legutolsó prolóngátódnál is, ahol

hallatlan fölesbndjárt fizetek a prolóngátion akarók, hogy ne kelljen átvenni a darabokat. Egyik nagybankunk éppen a pénzhány hatása alatt 35%-ra redukálta a lombardot.

és egyes ügynőkök lombardletéjait fel is mondta. Nagyon sok kis kéz is vásárolt kevés fedezettel papírokat és csak természetes, hogy az első szelrebbensére ezeknek kellett legelőbb lebonolytaniuk. A másik oka a lanyhaságnak, hogy a külpolitika nagyon izgalta a kedélyeket. A nyugatmagyarországi kérdés tartózkodásra késztette a spekulációt és kedvezett a kontreminnek, amely szalmóva mindezen küzrelményekkel, hétfőn Hoffmann Gástrával az első harconban megkezdte a nagyarányú eladásokat.

Mindezek a körülmények pillanatilra elnyelhathatják a tőzsdét, azonban vérből kontreminöröknek is meg kell egyezniük abban, hogy még az eddigignél is magasabb kurzusoknak kell jönniök.

Ami az egyes papírokat illeti, a hét érdekessége a Magyar-Olasz Bank részvényeinek nagy áremelkedése volt. III. szerint szindikátus alakul Castigioni vezetésével, amely a részvényeket vásárolja. Keresték a bankterékek közül a Mercur is a bank erős terjeszkedésére, a szén-és téglapiacra a Kohól arra a hírre keresték, hogy vállalatát nacionalizálják. A hajózási értekelés piacán főleg a Levante emelke-

II. futam, 1. Astago 1 1/4 (Biciste). 2. Gáboridák 1 1/2. 3. Sónió 6. Futottak még: Coquette, Marci. Tot.: 20.36, 20.22, 20.22.

III. futam, 1. Rózsafa 2 (Tuss). 2. Rózi II. 4. 3. Harmat II. 6. Futottak még: Borsos, Malvósi, Szatyán. Tot.: 20.82, 20.31, 20.42, 20.43.

IV. futam, 1. Affert 8/10 (Takács). 2. Babuza 5. 3. Vera III. 4. Futottak még: Háfa, Vivour, Morna, Kegyelt, Dölyög, Belladonna II, Fredon. Tot.: 20.94, 20.24, 20.32, 20.28.

V. futam, 1. Magda 2 (Häuser). 2. Várázsvölva 3. 3. Germaucos 3. Futottak még: Sakál, Livorno, Szénész, Lóti, Dölyögkár, Holla, Gerb. Tot.: 20.52, Magda és Helia, 20.26, 20.28, 20.32.

VI. futam, 1. Spinnette 1 1/4 (Szabó Gy). 2. Mac 3. 3. Malatós 8. Futottak még: Repényi, Jupiter, Alkóti, Ouragan, Vándorló, Ime. Tot.: 20.50, 20.26, 20.30, 20.60.

VII. futam, 1. Pandur 4 (Hofbauer). 2. Lángzó pari. 3. Násfa 5. Futottak még: Frankopan, Bojár, Matyásföld, Maruja, Kemenate. Tot.: 20.238, 20.46, 20.30, 20.42.

delt arra a hírre, hogy Klein Gyula, a Hitelbank igazgatója Rómában tárgyal a Levante ügyében. Hosszu idők után kötés volt a Dunagőzhajózási részvényeiben 16.000 koronával. A Barótiban a jövő hét végén jön ki a tőke, amely. Minden két régi részvényre egy új részvényt adnak előnyös árfolyamon. Az erre vonatkozó megállapodást Neumann Deszö vezérigazgató már megcsinálta az Allgemeine Depositenbankkal. Az Athenaeum be fogja vezetni a tőzsdére rövidesen az érdekkörébe tartozó Riegler papírneműgyár r. részvényeit. A Magyar-Olasz Bank a hét végén vagy a jövő hét elején vezeti be a Magyar Kender és Lenipar r. és a Jula és Kenderipar r. 200 korona névértékű részvényeit. A fapiac érdekessége, hogy létrejött a Magyar Lloyd tranzakciója a külföldiekkel és a vállalat felemelt az alaplétkéjét. A Matomsoki az emlékezetes tőzsdemanőver után már ismét visszaesett 900 korona alá. A Hitelra iránt nagy az érdeklődés, mert hír szerint a Lignum részvényeket kedden vezeti be a tőzsdére a Hitelbank. A Hitelra egyből több nagyobb tranzakciókat tervez és mindenek előtt a vállalat horvátországi érdekessége, a zágárai Paternelő r. fog beolvadni a Lignum Patroszbe. A nem jegyzett értékek piacán főleg a Fabank iránt mutatkozik nagy érdeklődés. Kínálat van a tőzsdén az Unibank részvényeiben. Az ipari papírok közül főleg a Pannónia Sört keresik. Kallós János.

# KÖZGAZDASÁG

## Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalomban alig történt kötés. A kialakult árfolyamok inkább névleges pénzkurzusok. A szombatiakhoz képest 50—100 koronás javulást mutatnak malomrészvények és néhány korlátérték. Országos fa 1430—40, Rima 2900, Államvasut 3700, Lichtig 1270—80 jegyezheték. Láng, Phöbus, Lipták iránt szintén mutatkoztok érdeklődés. Dollár 650—60, márká 620—30, lei 615—25, szobol 760—70 és bécsi kilizetés 30.25—37 volt.

## Szilárd a gabonátőzsdén

A malomok az összes felajánlott buza- és rozstételeket a mult hét végén megvásárolták főleg a további lisztexport lebonyolításához és ennek foly-

tán a gabonárák szinte napról-napra emelkedtek.

Buzdiért 1670 koronát is fizettek már paritás Budapest az elsőrendű tiszavizelőki buzáért, míg a pestmegyei és dunántúli kenyérmagynakért 1640—1650 koronát értek el mázsánként az eladók.

A rozs ára 1250—1270 korona volt Budapesten. A terménycikkek irányzata már lanyha, miután a zab, tenyész és árpa iránt nincs érdeklődés.

A korpa ára is 900 koronáról 840—850-e esett vissza kereslet hiányában.

## „Atlantica” Trust Részvénytársaság.

Az „Atlantica” Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósági ülésén folyó hó 21-én tiszavizelői Polnay Jenő elnök-vezérigazgató, volt közlekedési miniszter hosszabb előterjesztésben változa az „Atlantica” 15 éves múltját, azt a nagy, fáradságos és gondos munkát, melyvel sikerült egy a belföldön, mint a külföldön nagyon értékes észszeköttetésekre szert tenni. A mult tapasztalatai alapján és miután közelélen látja azt az időpontot, melyben hazánk gazdasági újiránybredése és az újiránybredéssel kapcsolatos gazdasági élet kiegészítése aktuálisá válik, úgy véli, hogy ezen munkában az „Atlantica”-nak fontos szerep kell, hogy jusson és ezen nemcs munkában hazafias hivatás belátására hivatott. Az igazgatóság a nagy vonalakban körvonalozott főladat részleteit tudomásul vévén, egyhanguan hozzájárult az elnök-vezérigazgató tervezetéhez és elhatározta, hogy ezen, Magyarország gazdasági fejlődésére fontos főladatokat elvégzésére a vállalatnak a megfelelő eszközökkel rendelkezésére fogja bocsátani; elhatározta továbbá, hogy a vállalatot, mely az új irakerek részére már szüknek bizonyul, „Atlantica” Trust Részvénytársaságá fogja átváltoztatni és a vállalat mai alaplétkéjét 11.000.000 koronáról 100.000.000 koronára fogja fölemelni. Az igazgatóság a közvélemének iavaslatát fog tenni az alaplétkéjé megváltoztatás tárgyában.

A Magyar Általános Faternelő Rt. mindem 25 darab részvénye f. é. október hó 15-ig átjatalan becsereklé a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten, a Zürichben alakult Lignum Trust A-G. 10 drb egyenként 100 svájci fr. névértékű részvényéről szóló ideiglenes felismervényre. A svájci részvények hó 27-től kezdve a budapesti tőzsdén jegyeztetni fognak.

Az Osterreichisches Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe, Wien. alaplétkéjét 400 millióról 600 millió koronára emelt fel. Az 1921 július 1-től osztalék-fizessult új részvények a régi részvényeknek ajánlatnak fel: 2:1 arányban, darabonként 1550 osztrák korona áron. Hozzáadva f. é. július 1-től számított 4 százalékos kamatot. föredékek nem vétetnek tekintetbe. Az előlévél hó Buda-pestben a Magyar Általános Hitelbanknál az ellentért egyidejű kiegyenlítése mellett október 1-ig beárózkodan gyako-rolható.

A Pesti Tőzsdé vezetői között Rubinkó Gula kritikát mond Hegedűsről és a termelő munka megindítását követeli. Eriek Károly a külföldi adósságookról, Hantos Elemér a vidéki pénzüzetek vezárvonalításáról írt cikket. Kádár Gusztáv, a Leszámított Bank igazgatója a külföldi árumintavásárolóról, dr. Goldzieher Károly, műgyemelti tanár, a magyar koronáról írtak. A gyárnap helyzetéről Szász Ernő, Neumann Deszö, Aschner Lipót nyilatkoztak. Információkat közöl a lap a Forestácsról, Spodizumról, Pápiriparról, Athenaeumról, Magyar Lloydról, az Angol Magyar Bankról, az összes külföldi tőzsdéről, az árumintavásárló stb. Szekesszóság és kiadóhivatal Budapest, VI., Izabella-utca 43. Telefon: 121—04.

**NEMZETI ROYAL ORFUM**  
Ben Kolombusz. Pally Anna és Dénes Oszkár. Sarkadi Aladár. Solti a strandon és a kifutó új minör. Kezdté fel 8-kor.

Felölös szerkesztő:  
**SZOMAHÁZY ISTVÁN**  
Társszerkesztők:  
**Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS**  
UJSAQOZEM R.-T., BUDAPEST.